



El Consejo de Seguridad de la O. N. U. invita a China comunista a asistir a los debates sobre el informe de Mac Arthur

Así se decidió ayer por ocho votos contra dos y después de amplia deliberación

La situación internacional

Mientras poderosos elementos chinos comunistas entran en Corea, la O. N. U. discute la intervención de aquellos elementos con el resultado que ahora verá el lector: Nos parece muy acertada la idea de que comparezcan ante el citado Consejo los reos de tamaño desafiado. Por lo visto, el yanqui les va a cantar las «cuerrentas», valga este dicho vulgar. Ya veremos si se avienen a ello los comunistas de la antigua «coleta», tras de los cuales actúan con hipócrita conducta los de Stalin. Esto como medida provisional no está mal. El reo al banquillo y hoy no hay otro que el de las Naciones Unidas. Este asunto concentró ayer la atención de los círculos políticos y militares del mundo entero.

Rusia propone, Gran Bretaña apoya y Estados Unidos discute

Al iniciarse la sesión en Lake Success, el delegado ruso, Jacob Malik, se opuso a que el comulgado de Mac Arthur sobre la entrada de los comunistas chinos en territorio coreano fuera estudiado por el Consejo. Calificó de «unilaterales y tendenciosos» los informes y señaló que las Naciones Unidas no podrían considerar un asunto «presentado solamente por una parte».

Parece ser que el Consejo rechazó en principio las objeciones de Rusia, y, desde luego, Warren Austin, como delegado de Norteamérica, solicitó de aquel organismo que «pida al régimen comunista chino la retirada de sus tropas en Corea y que se abstengan de prestar más ayuda directa o indirecta a los rojos coreanos». Austin reconoció que debían darse seguridades a los Estados Unidos con Corea, pero señaló que aunque así se hiciera, «las autoridades de Pekín no deben forjarse la ilusión de que su conducta pueda estar tácitamente aprobada por las Naciones Unidas ni que el mundo civilizado acepta esta declarada invasión de Corea».

El delegado ruso insistió en su actitud y propuso que un delegado comunista chino fuera invitado a participar en el debate, antes de adoptar cualquier medida.

Sis Gladwin Sebb, delegado de Gran Bretaña, se adhirió a la petición soviética y manifestó: «Creemos, en principio, que debe invitarse a un representante de los comunistas chinos a que responda ante el Consejo de Seguridad de las acusaciones hechas por el jefe de nuestras tropas en Corea sobre la intervención de aquéllos en territorio coreano».

Inmediatamente después, Warren Austin volvió a hacer uso de la palabra, y declaró: «Los Estados Unidos se oponen terminantemente a que tomen asiento en las Naciones Unidas los representantes del régimen comunista chino». Sin embargo, y ante la insistencia de Gran Bretaña y la Unión Soviética, el delegado norteamericano agregó: «Si el punto de vista de los miembros que han hecho uso de la palabra se convierte en el punto de vista del Consejo de Seguridad, yo creo que ese régimen —el comunista chino— no debería ser invitado, sino que debería ser ordenado

que comparezca para permitir que la comunidad de países pueda formular sus preguntas». Austin añadió seguidamente: «Yo tengo unas preguntas directas y graves para hacer a tales testigos».

El Consejo de Seguridad invita a la China comunista

Seguidamente, y ante la falta de acuerdo, se procedió a la votación y el Consejo aprobó, por ocho votos contra dos y una abstención «invitar» a la Delegación comunista china para asistir al debate sobre el informe del general Mac Arthur.

No obstante a la resistencia de Warren Austin, en nombre de los Estados Unidos, en oponerse a que la China comunista asistiera al debate sobre la intervención de este país en la guerra coreana, resultó que emitió su voto en favor de la propuesta ruso-británica, mientras Cuba y la China nacionalista lo habían hecho en contra. La única abstención correspondió a Egipto.

Es esta la primera vez que Norteamérica ha votado en favor de la admisión de los representantes comunistas chinos en los debates de la O. N. U.

En definitiva, la propuesta aprobada en esta ocasión por el Consejo de Seguridad y presentada por el delegado británico, sir Gladwin Lebb, «invita», y no «cita» —como había solicitado Austin— a los representantes del régimen comunista chino.

Acheson no cree que los chinos sean «voluntarios»

WASHINGTON, 9.—Acheson ha refutado la afirmación rusa de que todas las tropas comunistas chinas que luchan en Corea están formadas por «voluntarios».

Acheson dijo: «Quien crea eso creará cualquier cosa». Agregó que el Gobierno norteamericano estudia la propuesta soviética de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia, pero que su Gobierno no tiene prisa en contestar. Recordó que en la última conferencia de dichos ministros no se pudo concertar el tratado con Austria, y subrayó que Alemania es sólo uno de los problemas, pues otras naciones son objeto de una creciente guerra de nervios y, en algunos casos, de verdadera agresión.—EFE.

Operaciones militares

La jornada bélica de ayer se caracterizó en Corea por una intensísima actividad aérea que culminó en la casi total destrucción de Sinuiju, actual capital de los rojos. Esta operación la realizaron doscientos aviones norteamericanos, que arrojaron 650 toneladas de explosivos.

El principal objeto del ataque fue el de eliminar a Sinuiju como futuro nudo de comunicaciones y depósito de víveres y suministros utilizado por los comunistas para proseguir la guerra.

Las baterías aéreas, enemigas emplazadas en la orilla manchuriana del río Yalu abrieron intenso fuego y en las proximidades de la ciudad destruida se desarrolló la primera batalla entre aviones de reacción. El combate duró cinco minutos y en él participa-

ron cuatro aparatos norteamericanos contra siete enemigos.

Inesperada retirada de tropas comunistas

Por su parte, las tropas terrestres de las Naciones Unidas tratan de restablecer el contacto con los comunistas, que se han retirado inesperadamente de la cabeza de puente del río Chongchon. En el centro de las defensas aliadas, frente al río Yalu, las fuerzas de la segunda división norteamericana rechazaron intensos ataques enemigos.

La división Capital logró avan-

zar 18 kilómetros hacia el noreste de Myongchon, en ruta principal que conduce a Chongjin.

La aviación de observación señaló convoyes, procedentes de Manchuria y compuestos de 800 camiones, que han atravesado el río Yalu. Estos convoyes se dirigen hacia el frente del río Chongchon y se encuentran en las proximidades de Sakchu.

También fué localizada una gran concentración de vehículos comunistas al sur del río Yalu. También procedían de Manchuria.

NUEVOS GOBERNADORES CIVILES DE ASTURIAS Y TARRAGONA

Han sido nombrados los señores Labadie y Pagés Costart, respectivamente

Ha sido nombrado gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Asturias don Francisco Labadie Otermin, para sustituir a don José Maclán Pérez, que ha cesado en dicho cargo. El señor Labadie Otermin era hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Tarragona. Para sustituirle ha sido nombrado don José Pagés Costart, presidente de la Diputación de Lérida. Los correspondientes decretos serán publicados hoy en el «Boletín Oficial del Estado».

Don Francisco Labadie Otermin nació en Santander en febrero de 1917. Es doctor en Derecho. Cursó sus estudios en la Universidad de Oviedo y después en las de Tours y Poltiers.

El Movimiento Nacional le sor-

prendió en Santander. En esta provincia y durante la guerra, sufrió persecuciones, hasta que a la liberación se incorporó al frente en una bandera de la Falange. En mayo de 1941 se le nombró gobernador civil de Zamora, en cuyo cargo cesó en 1943 para pasar a la provincia de Teruel en analoga jerarquía. Ha ocupado, asimismo, el Gobierno Civil de Tarragona. Es consejero nacional.

Don José Pagés Costart. Natural de Palamós, cuenta en la actualidad cuarenta y seis años. Evadido de la zona roja, perteneció durante la Cruzada al Servicio de Información e Investigación y a Prensa y Propaganda.

Abogado y notario, se halla especializado en cuestiones de Derecho Civil.

Las elecciones norteamericanas

se sucedieron con el siguiente resultado:

Cámara de Representantes: 232 demócratas (partido de Truman); 200 republicanos.

Senado: 49 demócratas; republicanos 47.

Como se ve, Truman ha sufrido con su partido un fracaso ya que aspiraba a una avalancha de votos favorable, pero que no le impedirá gobernar, aunque con alguna incomodidad.

Prodigiosa salud de Pío XII

La salud del Santo Padre tiene algo de prodigio. Salvo una breve temporada, en que la fatiga física le impidió hacer su vida normal, soporta el enorme esfuerzo que requiere el Año Santo, y en la actualidad se dice que su estado físico es enteramente satisfactorio. Téngase presente, no obstante, que algunos actos religiosos comienzan a las ocho de la mañana en la capilla Sixtina y acaban con el vuelo triunfal de las campanas al mediodía. El espíritu parece que le da fuerzas; su ademán es dulce y solemne, pero su paso es siempre ágil, como si su edad fuera mucho menor de lo que es en realidad.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Ha llovido algo desde Tortosa a Mahón y en las islas Canarias. En el resto de la Península se ha observado escasa nebulosidad.

Tiempo probable.—Cielo generalmente cubierto en Galicia y Cantabria. Nebulosidad variable en el Estrecho y muy escasa en el resto de la Península.

Temperaturas extremas.—Las temperaturas de Madrid han sido de 18,2 grados a las quince horas y 9,4 grados a las siete horas. La máxima ha correspondido a Huelva con 27 grados y la mínima de un grado en Soria.

La lluvia recogida ha sido de cinco litros en Los Rodeos; cuatro, en Tenerife; uno, en Gando, Izaña y Tortosa, y en cantidad inspreciable, en Mahón y Villa Cisneros.

La Policía francesa descubre un importante depósito de armas y municiones

Al parecer pertenecían a dos rojos españoles

PARIS.—La Policía ha descubierto un depósito de armas y municiones en el pueblo de Arlege. Se trata de un mortero inglés de 60 milímetros, así como de varias armas individuales e infinidad de

Sardinas con las aletas anilladas, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 8.—La tripulación de un vaporcito donostiarra, al regresar de sus faenas de pesca y descargar en el muelle, advirtió, por pura casualidad, que una de las sardinas tenía una anilla metálica en la aleta dorsal. Dicha anilla llevaba una letra, un número y una dirección.

Hechas las investigaciones procedentes, resulta tratarse de la Sociedad Oceanográfica de La Rochelle, que está efectuando estudios para conocer los movimientos migratorios de las sardinas. Estudios que pueden tener para los pescadores de este litoral una importancia extraordinaria.

La referida Sociedad anilló, a estos efectos, unos centenares de sardinas. La operación se hacía manteniéndolas en el vivero, a bordo de un vaporcito, mientras se las colocaba la señal metálica, que es harto diminuta y situada con habilidad para no entorpecer en lo más mínimo su libertad y autonomía de movimientos.

Una vez anilladas las sardinas, fueron llevadas al mismo sitio donde se las pescó, dándoles suel-

ta en el mar, para que puedan incorporarse al banco de su especie de que fueron separadas por los pescadores.

En la anilla se da la dirección de La Rochelle, adonde se deben enviar noticias que expresen el sitio en que las sardinas anilladas vayan encontrándose, pues de este modo podrá conocerse la forma en que hacen sus viajes migratorios.

La sardina pescada en San Sebastián, a ocho millas de la costa, ha hecho un recorrido escaso, y no marca la dirección que lógicamente se considera que debió emprender en busca de aguas más cálidas.

Para estimular a todos los que encuentren sardinas anilladas, la Sociedad Oceanográfica ofrece 500 francos por cada anilla que se le envíe, con detalles del lugar en que ha sido capturada.

Un aliciente más para los consumidores de las sardinas, que, como los de ostras esperan una perla, podrán aguardar ahora un premio de medio millar de francos.

Exportación de uva de Almería a Inglaterra

Se ha vendido el primer cargamento después de la guerra

LONDRES, 8.—Por primera vez, después de la guerra, se ha subastado en los muelles de Southampton un cargamento de uvas de Almería, y los compradores de diversas zonas del Reino Unido, incluso de Londres, acudieron a aquel puerto. Se ofrecieron trece mil barriles, que fueron adquiridos al precio medio de treinta chelines barril. El fruto será vendido al detall, probablemente a un chelín y cuatro peniques la libra.

Cuba es el país que más vino del Rioja importa

LOGROÑO, 8.—Durante el pasado mes de octubre fueron embotellados 341.000 litros de vino de Rioja, en contra de 83.000 embotellados en el mismo mes del año 1949. A la cabeza del mercado exterior de vinos de Rioja va Cuba, seguida de Brasil, Suiza, Estados Unidos, Venezuela y República Dominicana.—(Cifra).

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.254 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Adrián Velasco, 160 de vacuno mayor; Félix Gómez, 160 de vacuno mayor; José Luengo, 122 de vacuno mayor; Restituto Martín, 121 de vacuno menor; Lorenzo del Olmo, 123 de vacuno menor; Jerónimo Prieto, 96 de vacuno mayor; Luis Sastre, 94 de vacuno mayor; Tomás Cardallaguet, 47 de ternera; Luis Rodríguez, 87 de ternera y 140 de vacuno menor; Viuda de Sastre, 33 de ternera; Miguel Lumbreras, 30 de ternera y Arturo Sastre, 41 de ternera.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

municiones. Estas armas han sido descubiertas en las proximidades de una granja explotada por dos rojos españoles, Vicente Lopez Toval y Cristóbal Dolz, que han sido objeto de una orden de expulsión.—EFE.

Eisenhower dice que es posible que "se encuentre pronto en Europa"

FORT WORTH (Tejas).—El general Eisenhower ha manifestado hoy en una conferencia de Prensa que es posible que él «se encuentre pronto en Europa» como comandante en jefe de las fuerzas defensivas de la Europa occidental.

El general Eisenhower, actualmente presidente de la Universidad de Columbia, hizo esta declaración a bordo del tren que le ha traído a Fort Worth, desde donde iniciará un viaje de cuatro días por el Estado de Tejas.

Eisenhower añadió que no podía hacer comentarios sobre el papel que la Alemania occidental debe desempeñar en el programa de defensa de la Europa occidental. El general dijo a este respecto: «Mi labor consistirá en tratar de conseguir que esas gentes trabajen juntas».

Finalmente dijo que esperaba volver a la Universidad en el mes de abril próximo.—EFE.

Movimiento de Bolsas Nacionales

MADRID.—Durante la jornada de ayer en la Bolsa, la demanda mostró mayor interés por la adquisición de Deudas del Estado y obligaciones industriales que por los valores de dividendo, reflejándose este hecho en la actividad de estos últimos y en la marcha firme de las cotizaciones. Casi todas las Deudas del Estado acusan avances como igualmente una parte bastante numerosa de títulos de interés variable. En cambio, los de renta fija tuvieron menor negocio que el martes y predominó la repetición de cambios y los descensos, que carecieron de importancia, en general, aunque no faltan avances de cuatro y cinco enteros y retrocesos de seis y ocho. El grupo de acciones eléctricas fué el más flojo. La moneda extranjera, irregular y con movimientos en alza o baja de medio a dos céntimos,

BARCELONA, 8.—Continúa la desanimación en Bolsa, con descenso en la mayoría de los valores. El dinero se mostró muy retraído y, en cambio, hubo abundancia de papel.

“El Diario de Avila” en Arenas de San Pedro

D. Antonio Lozano

Revisando prensa de tiempos pasados hemos hallado en el número del 30 de octubre de 1888 de «La Ilustración Musical Hispano-Americana» unas notas biográficas de un benemérito hijo de Arenas, que queremos archivar en esta página de EL DIARIO, ya que se trata de una gloria de Arenas y su provincia, don Antonio Lozano. Dicen así:

El muy distinguido e ilustrado compositor, maestro de la Santa Iglesia de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, y seguramente uno de los que más honran la escuela moderna de música religiosa española, don Antonio Lozano, nació en Arenas de San Pedro, partido judicial de la provincia de Avila, el día 20 de noviembre de 1853. Desde sus más tiernos años se dedicó con singular predisposición al estudio de la música, recibiendo las primeras lecciones de solfeo y de piano hasta que cursando el primer año de Filosofía en el Seminario de Avila empezó la armonía con el organista de la Catedral, don Juan Arribas, estudio que prosiguió y perfeccionó, más tarde, bajo la dirección del maestro don Cosme José de Benito.

Siguió en los demás cursos de su carrera eclesiástica simultaneando el estudio de la música con los de Filosofía y Teología, teniendo que privarse muchas veces del sueño para adelantar en la música y no desmerecer en la Teología, obteniendo en esta Facultad y en la de Filosofía doce notas de sobresaliente y una de bueno en los trece años que cursó en aquel Seminario.

Había terminado el estudio de composición cuando en 1777 fué inscrito vivamente por los dos organistas de la Catedral de Avila a que se presentase a oposiciones al Magisterio vacante de Valladolid, para el cual acababan de publicarse edictos. Juzgó nuestro biografiado, que por entonces seguía la música por una especie de inclinación irresistible, pero sin miras de hacer de ella una profesión, que sus miras rayaban demasiado alto si comenzaba por pretender una plaza en una Iglesia metropolitana, y no se atrevió a optar al Magisterio anunciado, que hubiera obtenido, sin duda, no habiéndose presentado opositores a la publicación del primer edicto.

Poco después, en enero de 1878, ocurrió la vacante del Magisterio de Salamanca y obtuvo con la primera calificación el beneficio, instado también por los mismos señores profesores.

Empeñada su vocación en esta clase de estudios, contra la voluntad de su familia, permaneció en Salamanca hasta que en el año 1883 ocurrió la vacante de la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza. Presentóse a oposición, obteniendo la plaza después de practicar los tres ejercicios de tres días cada uno que se pidieron con sujeción a un programa el más complejo y minucioso que se haya presentado jamás en casos semejantes por comprender en los ejercicios exigidos desde el conocimiento fundamental del canto llano y Música de facistol hasta la práctica del ocho real y géneros fugado y libre a grande orquesta.

En 1884 escribió para el certamen anunciado en Salamanca, y destinado a conmemorar el centenario de la fundación de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, el estudio literario ajustado al tema que se pedía, intitulado: *Biografía de Doyagüe y juicio de sus principales obras*, estudio notabilísimo que obtuvo el primer premio y que, quizá,

tendremos, prontamente el honor de publicar en las columnas de «La Ilustración Musical Hispano-Americana».

Desde que el distinguido maestro reside en Zaragoza ha compuesto obras muy importantes, que han impreso de nuevo a la célebre capilla de su cargo aquella antigua marcha próspera que un día se significó en la historia musical de brillantes individualidades del Arte español que pasaron por ella, recordando, todavía, la memoria y la fama los nombres de gloriosos maestros que en sus páginas escribió.

El maestro Lozano, muy estimado en Zaragoza por el cabildo catedral y toda clase de personas distinguidas, ha compuesto mucho y bueno: entre las composiciones que, lastimosamente, permanecen inéditas, cuéntase: Una *Misa solemne*, muy celebrada, a dos coros y grande orquesta. Una *Salve a idem e idem*. Un *Rosario a idem e idem*. Un *Miserere a idem e idem*. Un *Himno a San Luis de Gonzaga a cuatro y orquesta*. *O Salutaris a idem con idem*. *Genitori en Si bemol a idem con idem*. *Villancico para Navidad a cinco voces y orquesta*. *Ofertor instrumental*. (a) *Allegro Moderato*, (b) *Andante expresivo*, (c) *Vivace*. Una *Misa breve a tres, coro y orquesta*. Dos *Salmos Nunc dimittis y Domine ne in furore a idem, idem*.

Figuran entre las publicadas: *Genitori a tres o cuatro voces y órgano*. *Letanía a tres y órgano*. *Bone Pastor*, a solo de tenor y órgano. *Benédita sea tu pureza*, para baritono o medío tiple y órgano, y diversos *Motetes, Letanías, Gozos*, etc., para voces y órgano. Deben incluirse en el grupo de obras publicadas las dos didácticas: *Teoría y práctica del Solfeo* (método completo) y *Prontuario de Armonía* (se ha publicado la segunda edición), premiada con medalla de oro en la Exposición aragonesa de 1885. Los habituales lectores de LA ILUSTRACION recordarán las justísimas frases de elogio que en el número 4 de la misma, tributamos a estas dos importantes obras, dignas de ser conocidas y difundidas, ya que no son muy abundantes, desgraciadamente, las que, como las que nos ocupan reúnen a un sólido saber condiciones de exposición inapreciable para los buenos resultados de la enseñanza musical.

Para dar a conocer ventajosamente y cual cumple al compositor, cedemos con gusto la palabra al distinguido crítico musical don Ruperto Ruiz de Velasco, que no ha mucho, en uno de los periódicos de más circulación de Zaragoza ha estudiado con *amore* dos de las más celebradas obras de nuestro biografiado, ejecutadas recientemente en la basílica del Pilar. «*Obras de don Antonio Lozano cantadas en el Pilar los días 11 y 12 del corriente* (Octubre)». «Hace algún tiempo y en un artículo acerca de la música religiosa decía: «Admitánsese los modernos adelantos de la instrumentación en la música religiosa, pero póngase la pluma en manos expertas para que la música cantada en el templo se muestre digna del objeto a que se dedica.»

«Las obras del maestro Lozano ejecutadas en la tarde del día 11 y la mañana del 12 en la basílica del Pilar son prueba de aquella verdad y confirman la opinión entonces vertida.

Siquiera sea hiriendo la modestia del distinguido compositor, que ha de perdonarme en gracia a la buena intención que me inspira, he de apuntar algo del mérito de sus obras.

Ecós de campana

El 19 del pasado septiembre tuvo lugar la solemne apertura de curso en el Seminario Menor de San José.

Presidió el acto, con asistencia de las autoridades y magisterio de la localidad, el M. I. señor don Baldomero Jiménez, rector del Seminario.

La matrícula se eleva al número de 190 alumnos de los cinco años de latín.

Por fortuna no ha decaído en la parroquia el fomento de vocaciones sacerdotales.

Marcharon al colegio, que tienen abierto los PP. Dominicos en la Mejorada (Olmedo) con aspiraciones de vestir el aristocrático hábito de la Orden de Predicadores siete niños areneros: Pablo Fuentes Pérez, Manuel Fuentes Pérez, José Joaquín Lozano Suárez, José Antonio Torres Vadillo, José Luis Cabezas Rozas, Luis Luis Cuenca Guzmán y Francisco Hernández Montero.

También ha ingresado en el Seminario Diocesano el niño Francisco Moreno Sánchez y al Colegio de PP. Carmelitas de Hinojosa del Duque José Antonio Esteban Díaz.

Con gran fervor, animación y concurrencia, debido en parte a lo espléndido del tiempo, se celebró el 19 de octubre la tradicional y típica romería al convento de PP. Franciscanos en honor de San Pedro de Alcántara, cuyos restos mortales se guardan y veneran en la real capilla de dicho santuario.

Presidieron todos los cultos las autoridades. Dijo la misa el arcipreste don Marcelo Gómez, asistido del coadjutor, don Lisardo Gómez y el que lo fué, hoy párroco de Navalcán, don Pedro Rivera. El coro corrió a cargo de los superiores del Seminario y elementos de la comunidad. Hizo el panegírico del Santo el R. P. provincial, fray Gabino Gallego.

Por la tarde la masa del pueblo arenerense se volcó en el Campillo. La procesión resultó lucidísima. Baste saber que el meter la imagen en la iglesia, con movida puja de banzos, valió cinco mil trescientas pesetas.

El día del Domund, a pesar de hallarnos en plenas fiestas tauri-

Salve, Regina, mater misericordis... ¡qué hermosa plegaria! ¡cuán apropiados son sus sentimientos para ser expresados con música de distinto carácter! El maestro Lozano lo comprendió y ha sabido dar a cada frase su valor y carácter puestos de relieve con riqueza de contrapunto y variedad de instrumentación. Prueba de ello es la idea general de la obra, el empezar y terminar con el mismo fragmento, el poner en boca del tiple la primera palabra de salutación a la Virgen, como si quisiera decir: «la inocencia debe ser la primera en saludos porque se acerca más a vos»; el cambio repentino de carácter que imprime a la música para expresar la letra *Ad te suspiramus gementes et flentes*, donde domina el sentimiento de tristeza pero místicamente expresado, el *Eja ergo* iniciado resueltamente por el baritono y terminando con un dúo con el contrato en imitación canónica, el carácter sobrio y solemne del *Et Jesum* encomendado a los dos coros y, por último, la riqueza del contrapunto del *O clemens* donde se desarrolla la idea iniciada al principio de la obra.

De sentir es no poder detallar una por una las bellezas de esta

obra y de la *Misa* pero es corto el espacio disponible. En la *Misa el Kyrie*, es una verdadera plegaria religiosa. Del *gloria* merecen especial el género imitativo empleado a la entrada del tenor, las modulaciones del coro, el carácter del *Qui tollis*, a veces solas primero y acompañadas después por los instrumentos de metal, y la fuga libre con dos motivos del *Cum Sancto Spiritu* donde se utilizan los más notables fragmentos de la obra.

El *Credo* es lo mejor de la *Misa* indudablemente. Hemos de venir en que es muy difícil dar formas artísticas al *acto de fe* del cristiano. En el arte todo es abstracto, en esta oración todo es concreto. Sin duda por esto en el *credo* del maestro Lozano manifiesta siempre el mismo motivo musical y oportunamente hace que aparezca en la orquesta, ya en un tono ya en otro, ya con unas o con otras modulaciones. Es notable la severa imitación del *crucifixus* y la sonoridad empleada en el *passus*.

En el *Sanctus* ha tenido el maestro Lozano una inspirada idea; lo empieza con severidad y en el *hossanna* hace repetir a voces y orquesta la frase del *gloria* que dice *propter magnam gloriam tuam*; así indica que este es

el canto gloria a su Dios. El *Agnus* es de género imitativo y encierra un movimiento de contrapunto a cuatro voces.

Tanto en la *Salve* como en la *Misa* ha cuidado más el autor de dar carácter religioso a su música y de expresar con ella los diferentes sentimientos, dentro del orden religioso, que la letra contiene, que de hacer música agradable al oído y de emoción pasajera. Por eso las melodías resultan cortas; por eso cambia de movimientos y los distintos aires se suceden con frecuencia; por eso estas obras están salpicadas de detalles de colorido y expresión. Es decir, las dos obras resultan profundas; en ellas se encuentra encerrada mucha ciencia musical, la severidad propia de la Iglesia y la belleza que la Música, arte ideal por excelencia, sabe imprimir a la letra que la acompaña.

Además, el día de San Pedro de Alcántara se inauguró el nuevo y primario Viacrucis, también de cerámica, de muy exquisito gusto, por cuyo original y extraordinario trabajo la casa constructora, de prestigio mundial, Ruiz de Luna, de Talavera de la Reina, ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

He aquí por qué al leer el reportaje

No podemos envanecer, nosotros los boticeros, de que, como a otros profesionales, la literatura nos haya favorecido con sus creaciones. Desde los feroces sarcasmos de Quevedo a las recientes ironías de Julio Hidalgo en «Nueva York». De todos los tipos literarios de farmacéuticos que conozco solo uno, el de Valera en «Doña Luz» es un tipo de hombre fino, inteligente y discreto. El de Pereda en «Al primer vuelo» tan bondadoso, está muy lejos de satisfacernos profesionalmente. Tirso de Molina nos hizo una alusión muy halagadora, una sola en todo su extenso repertorio, pero yo nunca me he decidido a agradecerla por completo porque tiene un acentuado sabor a ríspio, cosa verdaderamente rara en aquel enorme versificador tan natural y fluido siempre.

Y no hablo de las caricaturas dolorosísimas para nosotros que imaginaron Daudet, por ejemplo, o Ventura de la Vega porque de las desgracias es preferible no acordarse cuando son irremediables.

Pero no podemos, con todo, guardar rencor. Algo hay que concederlos y disculparles a estos eternos creadores de arte y de belleza. Ellos son los grandes consoladores de nuestras vidas vulgares. La monotonía se rompe y el cansancio se ilumina cuando en estos largos silencios de la vida rural podemos aislarnos con un libro en las manos para contemplar ese magnífico espectáculo de una inteligencia superior que discurre o de un ingenio que elabora para nosotros la emoción y la belleza.

Nada de esto vendría a cuento, ni sería pertinente en la «Hoja del Diario en Arenas de San Pedro» si todo ello no fuera aplicable exactamente a una ilustre hija de la encantadora ciudad, la gran periodista y escritora cuyo nombre encabeza estas cuartillas; y si yo no hubiera tenido ocasión de recordar todo esto leyendo días pasados su inspirado reportaje «La Campanera».

F. P.

A doña Josefina Carabias

No podemos envanecer, nosotros los boticeros, de que, como a otros profesionales, la literatura nos haya favorecido con sus creaciones. Desde los feroces sarcasmos de Quevedo a las recientes ironías de Julio Hidalgo en «Nueva York». De todos los tipos literarios de farmacéuticos que conozco solo uno, el de Valera en «Doña Luz» es un tipo de hombre fino, inteligente y discreto. El de Pereda en «Al primer vuelo» tan bondadoso, está muy lejos de satisfacernos profesionalmente. Tirso de Molina nos hizo una alusión muy halagadora, una sola en todo su extenso repertorio, pero yo nunca me he decidido a agradecerla por completo porque tiene un acentuado sabor a ríspio, cosa verdaderamente rara en aquel enorme versificador tan natural y fluido siempre.

Y no hablo de las caricaturas dolorosísimas para nosotros que imaginaron Daudet, por ejemplo, o Ventura de la Vega porque de las desgracias es preferible no acordarse cuando son irremediables.

Pero no podemos, con todo, guardar rencor. Algo hay que concederlos y disculparles a estos eternos creadores de arte y de belleza. Ellos son los grandes consoladores de nuestras vidas vulgares. La monotonía se rompe y el cansancio se ilumina cuando en estos largos silencios de la vida rural podemos aislarnos con un libro en las manos para contemplar ese magnífico espectáculo de una inteligencia superior que discurre o de un ingenio que elabora para nosotros la emoción y la belleza.

Nada de esto vendría a cuento, ni sería pertinente en la «Hoja del Diario en Arenas de San Pedro» si todo ello no fuera aplicable exactamente a una ilustre hija de la encantadora ciudad, la gran periodista y escritora cuyo nombre encabeza estas cuartillas; y si yo no hubiera tenido ocasión de recordar todo esto leyendo días pasados su inspirado reportaje «La Campanera».

No niego que en arte puedan existir los valores absolutos. Pero a uno, sencillamente lector, se le antoja que todo es relativo y comparativo. El término de comparación al menos está siempre presente. Y yo para mi uso personal —no tengo la pretensión de llevarlo a ningún manual de Preceptiva— he adoptado la conclusión de que aquél es más gran artista que con mayor sencillez y sobriedad de medios técnicos alcanza una más alta suma de cualidades artísticas.

He aquí por qué al leer el reportaje

La realidad podría suministrar modelos a docenas. Es corriente ese tipo de boticaría moderna, culta, deportiva, que acaba tal vez de colgar la blusa del laboratorio en cuya soledad ha podido dedicarse a los más importantes cometidos de análisis o de preparación de medicamentos. La industria farmacéutica española es hoy una de las primeras industrias españolas y va a la cabeza entre sus similares del mundo. En ella intervendrán técnicos diversos pero son los farmacéuticos quienes verdaderamente sostienen su vida y su pujanza.

F. P.

taje aludido me parecía que estaba asistiendo a la revelación de un periodista excepcional. Nunca, si no me equivoco, había visto en EL DIARIO DE AVILA la firma de tan ilustre paisana y no podía ocurrirme que estuviera en aquel momento presenciando su debut. No creo pueda tomarse a usurpación el placer con que escribo el adjetivo «paisana» porque precisamente es tal y tan definida la unidad de este país que a todos nos ata con sus indisolubles lazos geográficos. Puedo aducir además, entre otros, un precedente de mucha fuerza. Ustedes recordarán la inolvidable charla que dió el señor Chamorro en el homenaje a don Marcelo y cómo, en un pasaje de ella, hubo de referirse a unos artículos de don José María Salaverría publicados hace años en «A B C». El eminente don Bonifacio pudo entrar aquel día en el casino tremolando el periódico y gritando jubilosamente «ya no soy yo quien canta las alabanzas de «mi tierra» sino un gran periodista y un viajero infatigable». Pero lo que éste había visto desde lo alto del Puerto del Pico, lo que le arracacara aquellas famosas exclamaciones de entusiasmo y a lo que el ilustre traductor de Horacio llamará su tierra era naturalmente El Barranco. Puedo pues alegar algún motivo para no sentirme ajeno a la satisfacción y el honor de este paisanaje. Y hasta si se me apura un poco yo, tan antiguo colaborador de EL DIARIO DE AVILA y de su hoja en Arenas, puedo hacerme la ilusión de sentirme también un poco su colega.

Pero bien, lo que yo quería decir a doña Josefina desde este hogar común e íntimo del «Diario en Arenas»—y tal vez me haya dilatado en divagaciones como los hombres tímidos ante una de claración interesante—es que la clase farmacéutica española la quedaría eternamente agradecida si se decidiera algún día a darla generosamente una indemnización. Cosa fácil, sin duda, para una escritora de su talento y de su ingenio.

Al adquirir en las farmacias uno de esos productos tan bonitos con sus colores agradables y su brillo de celofán, podremos creer que no hemos realizado sino un acto comercial. Pero para llegar a aquella obra perfecta de la ciencia química, alivio o curación de nuestras dolencias, y aun para manejarla ha sido preciso un conocimiento profundo de las ciencias cuyo objeto es la materia y la energía y la vida, mundo inmenso cuyos horizontes se dilatan y transforman incesantemente, un dominio mayor si cabe de aquellas sustancias directamente sometidas a nuestras manipulaciones en sí y en sus relaciones con las demás y con los seres vivos y por último un sin fin de ensayos, de observaciones, de experimentos, capaces de conducirnos a una certeza. No es empresa, baladí, ciertamente. Hace años propuse a

(Continúa en 3.ª página)

Labor sacerdotal

Una de las profesiones que asume gran interés en la sociedad y convivencia interna de los pueblos, por donde se hace llegar a los sentimientos más humanos del hombre que ha de fraguar más tarde en el seno de la vida familiar, es la piadosa y fructuosa labor sacerdotal que han de realizar los representantes de Jesucristo en la tierra, a través de todos sus movimientos que en función de su ministerio el sagrado deber les exige; no solo como cumplidor de la función que ejerce, sino a manera de pelican que cuando no tiene que dar de comer a sus hijos se desgarran su cuerpo por alimentarlos, lo mismo que Jesucristo dió su hermosa sangre como prenda más preciada de sí mismo por salvar a la humanidad.

Pocos son los días que lleva conviviendo con este pueblo de Mancera de Abajo, de la provincia de Salamanca, el muy ilustre y reverendo clérigo don Dionisio Jiménez de Antonio, desde donde me dispongo enviar con vivo interés estas sencillas líneas al respetable periódico de nuestra querida Diócesis de Avila, pero son sobrados los motivos que impulsan hacerlo, como la más profunda gratitud del pueblo de Mancera de Abajo que quiere rendir solemnemente tributo de reconocimiento a sus piadosas virtudes de labor sacerdotal, a su admirada vocación profesional, a su firme empeño de confraternidad entre todas las clases sociales del pueblo, y a su celo en avivar los más puros sentimientos cristianos como

prueba de ejemplo de Cristo que clavado en la Cruz quiso morir para que por su sangre se pudiera redimir el mundo.

Si sus propósitos llegan a infundir en las almas del pueblo un fervor religioso como el que él por su ambición de amor al prójimo, continuamente en sus actos va acumulando en el corazón de sus fieles, hasta dejar constituidos en ellos la piedra triangular de las acciones humanas, fácil sería cosechar el fruto de su trabajo pastoral, con un ambiente noblemente cristiano y cimentador de las buenas y sanas costumbres, donde nacen las bellas cualidades que por todos son deseadas.

La suerte que muchas veces corren los pueblos de abrazar con más o menos entusiasmo los ideales católicos, están en manos de los sacerdotes; el sacerdote con visión clara, serena, y plena conciencia de su misión, ha de ser el que lentamente ha de ir sentando las bases de los principios morales, a imitación de Jesucristo para que los feligreses con formación espiritual, lo sean también en lo social y profesional.

Por eso, este pueblo de Mancera de Abajo se congratula tener para gloria de Dios y honra de su pueblo a un sacerdote que no vive para sí, sino para sus almas, a quienes está dando lo mejor de su vida y más íntimo de sí mismo como prueba del amor que recibió de la Iglesia y cariño de apostolado sacerdotal que profesa.

Victorio Hernández.

INFORMACION DEPORTIVA

Comentarios a la novena jornada de la Liga

Así como la jornada anterior fué la de los cerros en los vencidos, ya que seis de éstos no llegaron a mover el marcador, la que comentamos ha sido la de los unos, pues otros seis equipos visitantes y un visitado se tuvieron que conformar con el llamado gol del honor. Pero éstas son curiosidades sin transcendencia.

Más tiene el empate de Toledo: para el titular, porque acaba hundiéndole en la cima de los seis negativos, completamente aislado del grupo de cola, de donde tendrá que hacer un esfuerzo tremendo para salir, y aunque la Liga es larga y da tiempo para eso y mucho más, como no modifiquen los toledanos su conjunto, van a hacer de linterna roja durante la mayor parte del torneo. Pero el empate donde tiene importancia es en el haber del Tomelloso, con cuatro positivos ya y a los alcances del Guadajara. Nos va dando la razón el tiempo cuando pronosticábamos al comienzo de la Liga que, a juzgar por la gente que tenían, considerábamos más aventajados al Tomelloso, Manchego, Guadajara y Cacereño.

Sorprendente la victoria mínima de Guadalajara, debida a otra tarde imponente de su guardameta Mariano; el Conquense ha demostrado estar en perfectas con-

diciones para recibir al Avila el domingo. Apurada también la victoria de la Segoviana sobre el Talavera, inesperada la del Rayo sobre el Cacereño, lo que demuestra que ya va poniéndose en condiciones el equipo vallecano, y no muy desahogada la del Badajoz sobre el modesto Cuatro Caminos.

El Avila jugó el domingo como para ganar al Alcalá por cinco goles de diferencia; sin embargo un resultado mínimo y en última instancia es lo mejor que pudo obtener. Mal estuvieron los interiores, sin conseguir ligar ni con los medios ni con el resto de la delantera, pero tan bien estuvo mal Novas, pues no consiste su labor en estar siempre en la brecha, sino que esta acometividad y valentía que tiene el cebrerío ha de servir para algo: para meter, por ejemplo, los balones que gracias a su impulso llega a alcanzar. Y el domingo alcanzó tres en buenas condiciones y los desperdició.

Todo ello porque Novas no controla el balón y hay que enseñarle para aprovechar sus magníficas cualidades: hay que darle un entrenamiento especial encaminado a que aprenda a parar y dominar la pelota; cuando la domine como Chaguera o Dávila, también como el «amateurs», será un jugador de mucha categoría.

La Prensa mundial destaca el triunfo de España en la O.N.U.

Algunos periódicos critican la abstención de sus Gobiernos en el debate de Lake Success

CIUDAD TRUJILLO.—«La revocación del acuerdo adoptado por la O. N. U. en 1946 sobre España ha sido recibida con júbilo general por todos los pueblos de origen hispano y por los demás pueblos del conglomerado del hemisferio occidental», dice el periódico dominicano «La Nación». «Ese júbilo—añade el periódico—es como un testimonio de amor, respeto y admiración a la Patria más fecunda en el desprendimiento de sus gérmenes por tierras del Nuevo Mundo, a la Patria que no tuvo reparos en unir y vincular su sangre a las razas aborígenes que poblaban el Nuevo Mundo».—EFE.

Críticas a la abstención sueca
ESTOCOLMO.—El periódico nacionalista «Dagsposten» critica la abstención de Suecia al votarse en la O. N. U. la propuesta favorable a España.—EFE.

La Prensa británica destaca la «ecuanimidad» española
LONDRES.—La ecuanimidad y serenidad con que ha sido recibida en España la noticia de la votación de la O. N. U., derogatoria del acuerdo de 1946, es subrayada por «The Times» y «Daily Telegraph» en las informaciones

que envían sus corresponsales en Madrid.—EFE.

«Spectator» critica al Gobierno Inglés por su abstención

LONDRES.—Comentando la abstención británica en la votación de la O. N. U. sobre España, el semanario «Spectator» la califica de actitud lamentable, atribuida a la influencia del sector de izquierda del partido laborista. Resulta humillante para el Gobierno de una primera potencia —agrega— el que éste se haya inhibido en un asunto de verdadera importancia, fundamental para la seguridad de Europa.

Todos los periódicos han publicado informaciones sobre el favorable resultado obtenido por España en la votación del pleno de la Asamblea de la O. N. U. «The Observer» coloca esta información en lugar preferente. La Prensa da cuenta también de que Turquía ha sido el primer país que ha restablecido plenamente su representación diplomática con el regreso a Madrid del ministro turco que se ausentó de la capital española en 1946.—EFE.

«Curiosa muestra de impudor periodístico»

PARIS.—Todos los periódicos publican con comentarios la noticia del acuerdo sobre España adoptado por la O. N. U. Ha constituido una señalada excepción, calificada de «curiosa muestra de impudor periodístico», la forma con que «L'Audex» presenta y titula la información.—EFE.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 10. Viernes.—Santos Andrés Avelino, Justo; Ninfa y Florencia.

La misa y oficio divino son de San Andrés Avelino, con rito doble y color blanco.

Benditas Animas del Purgatorio

Iglesia parroquial de San Vicente.—Se celebra solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, desde el día 2 al 10 de noviembre.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne de difuntos, aplicada por las Benditas Animas.

Por la tarde a las siete y media, Rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Ca

tedral, terminando con reponso solemne.

—Iglesia de la Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Animas, ofrece solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete y media Rosario, ejercicio de la novena y solemne responso.

Mes de Animas

La Santa.—Se celebran solemnes cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado al final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.—Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

Se clausura en Barcelona el centenario del Sello Español

El director de Correos ostentaba la representación del Ministro de la Gobernación

BARCELONA.—Bajo la presidencia del director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel, que ostentaba la representación del Ministro de la Gobernación, han sido clausurados solemnemente, en el salón de Ciento del palacio municipal, el centenario del Sello Español y el III Congreso Filatélico de España. Le han acompañado en el estrado el alcalde de Barcelona, el Presidente de la Diputación y otras autoridades y representaciones oficiales y el delegado de Bolivia en la U. P. A. E., señor Barrientos. En lugares destacados se hallaban los miembros de la U. P. A. E. y muchas representaciones.

En primer lugar fueron leídas las conclusiones adoptadas en el Congreso Filatélico, y después el presidente de dicho Congreso, señor Paláu Rabasso, pronunció unas palabras, en las que glosó las conclusiones más importantes aprobadas en las sesiones de trabajos de estos días y puso de relieve la felicitación del Congreso al director general de Correos y Telecomunicación, a las auto-

ridades barcelonesas y al Ayuntamiento, que ha ofrecido su palacio para las mencionadas tareas.

Después habló el alcalde de la ciudad, barón de Terrades, quien destacó la satisfacción de Barcelona por haber sido designada sede de estos actos, y tras saludar a los miembros de la U. P. A. E. dió los gritos de «¡Viva el Caudillo!» y «¡Viva Franco!» que fueron contestados con entusiasmo por los asistentes.

Por último, hizo uso de la palabra el señor Rodríguez de Miguel, que relató los trabajos llevados a cabo a lo largo del mes último para conmemorar el centenario del Sello Español; inaugurado en Madrid bajo la presidencia del Caudillo, presidente de honor del Patronato de dicha conmemoración. Refiriéndose al Congreso de Filatelia, ha dicho que esta rama tiene un amplio significado ya que es un elemento estimable de la economía nacional. Recordó las disposiciones oficiales dictadas desde 1941, que revelan la atención del Estado hacia todo cuanto pueda favorecer la Filatelia. Elogió después a la ciudad de Barcelona sede del Congreso, y de la clausura del centenario del Sello, y agradeció a las autoridades y al Ayuntamiento sus atenciones para los congresistas y para los miembros de la U. P. A. E.

Después se refirió a las conclusiones recibidas, que ha prometido elevar al ministro de la Gobernación. Por último, dijo: «Vuestro trabajo no ha sido inútil, pues habéis aportado un grano de arena en la ingente tarea demostrativa de que la razón, la justicia y el trabajo están con España y su Caudillo». A continuación, en nombre del ministro de la Gobernación, declaró clausurados el centenario del Sello y el Congreso Filatélico Español.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 8 de noviembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 620
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 20

ABRIGOS PIEL

La más extensa variedad, modelos modernos y precios ventajosos, encontrará en

Peletería Fernández

EXPOSICION Y VENTA: San Roque, 7. 1.º

Publicidad Almaster

IMPORTANTE

para delegados y agentes Seguros, agentes comerciales, personas bien relacionadas, etc., prestigiosa Entidad, única en España, desarrollando sistema angloamericano financiación préstamo y ahorro, admitiría delegados locales disponiendo mínimo tres agentes en poblaciones superiores veinte mil habitantes. También aceptaría agentes para cualquier localidad. Se garantiza absoluta reserva inútil sin buenas referencias comprobables. Magnífico porvenir. Enormes ingresos. Dirigir ofertas Sr. OSBORNE. «Publicitas». Avenida José Antonio, 31, Madrid.

17.500 kilos de langosta de Villa Cisneros a España

Han sido enviados durante el segundo trimestre de este año

Reciente aun el triunfal viaje del Caudillo por los territorios del África Occidental española, con detenidas visitas a las pesquerías instaladas por la «Ipsa» en Villa Cisneros, nos llegan unos datos estadísticos que vienen a corroborar en forma inapelable la importancia de estas instalaciones que el esfuerzo y el tesón de españoles han llevado hasta aquel litoral sahariano. Durante el segundo trimestre del año actual han sido enviados a España en avión 17.500 kilos de langosta de las citadas pesquerías y el pescado salado exportado en el mismo período ha sido de 187.700 kilos. En la localidad de La Güera, a poca distancia de Villa Cisneros, la exportación del pescado salado en el mismo período, incluyendo la zafra de corvina, pasó de las 700 toneladas, y el pescado fresco recogido se cifra en el millón de kilos.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA S. L. Ingenieros. LOGROÑO

(Viene de 2.ª página)

mis colegas la edición de un folleto que pudiera titularse «Lo que la humanidad debe a la Farmacia». Centenares de descubrimientos, de estudios, de aportaciones transcendentales a esa obra portentosa de la civilización.

Con estos temas podría llenar muchas cuartillas. Pero creo haberme excedido con mucho. Perdón.

Pero mi admirada doña Josefina, con mis sentimientos más respetuosos y cordiales, el mundo marcha, podríamos decir parodiando la frase famosa, la humanidad camina y se perfecciona y, créame, los boticarios nos esforzamos para no quedarnos quietos al margen de la corriente.

Juan José Hernández de la Torre

La televisión tiene treinta millones de usuarios en los Estados Unidos

HOLLYWOOD.—El número de propietarios de aparatos de televisión en los Estados Unidos ha pasado de siete a ocho millones, lo que significa que se aproxima a los 30 millones el número de personas que habitualmente contemplan aquí la televisión. Hay 106 estaciones emisoras, repartidas en 62 ciudades, cuatro de éstas cuentan con varias estaciones: Nueva York y Los Angeles, siete cada una; Washington y Chicago, cuatro cada una. Sin embargo, sólo seis estaciones obtuvieron beneficios en 1949. En 1950, las cadenas de emisoras están perdiendo dinero.—EFE.

SE COMPRAN BIBLIOTECAS

y libros antiguos Bellas Artes. Mirto. Postigo San Martín, 2. MADRID

Extravío

de una vaca negra, cuerno corto, con dos lunares, sin pelo en los costillares, más destacado el lado izquierdo y un poco blanco en el vientre. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Leoncio Romo, en Pajares de Adaja.

Coquezueto de centeno

Si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. LEON

Pollitas

varias edades. admítimos encargos próxima temporada. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

VIAJANTE

para la provincia de Avila necesitan importantes Almacenes de Papelería, Material de Escritorio y Escolar e Imprenta y Librería. Extenso surtido. Buenos ingresos. Dirigirse con referencias al Apartado 138. CACERES.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y ALONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

Motores. Transformadores

instalaciones de riego Proyectos industriales Pagos aplazados COMERCIAL MADRID, S. A. GEDAGEROS, 4, MADRID Teléfono 21 09 89



Hasta nuevo aviso, se celebrarán todas las Vigilias en la Casa de Acción Católica, San Segundo, 42, a partir de mañana, día 10, en que celebrará su Vigilia ordinaria el turno de San José, dando comienzo, como todas, a las once de la noche.

EL CONSEJO.

Avila, hace medio siglo

En la iglesia de la Santa se ha celebrado un funeral por el alma del que fué alcalde y catedrático del Instituto de esta ciudad, don Leoncio Cid Farpón.

—He aquí la forma en que la Academia de Administración Militar ha distribuido los fondos recaudados en la kermesse organizada por ella: A la Conferencia de San Vicente de Paul, de caballeros, 250 pesetas; ídem de señoras, 250; Diputación Provincial, 250; Ayuntamiento, 1.250; al señor presidente de la «Cocina Económica», 1.000 y al señor arcipreste de las parroquias de esta ciudad y demás señores curas párrocos, 2.397'24, todos ellos para socorro a las clases necesitadas.

—En el tren mixto de ayer, ha salido para Madrid, con su familia, el cronista de Avila, don Manuel Foronda.

—Los pueblos del partido de Arenas han sido víctimas de un violentísimo viento huracanado que derribó muchísimos olivos, castaños y frutos de los naranjos, limoneros y granados, produciendo a los propietarios daños de bastante consideración.

EXTRAVIO perra coquer, blanca y negra, atiende por Linda. Se gratificará su entrega en Paseo San Roque, 3, Román Rodríguez.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Matrimonio: Aureo Bonet Nieto con Benedicta Herranz Martín, en San Vicente.

Defunciones: Julián Muñoz Jiménez, de 10 años de edad, en Cuesta de Gracia 19; José Nieto Izquierdo, de 70 años, en Martín Carramolino 12; José Ignacio Gallego Martín, de 23 años, en Capitán Méndez Vigo 2.

EN BARROMAN se venden 123 obradas en 79 fincas rústicas de Alejandro Villanueva, ahora de sus hijos. Para tratar con los mismos, en Plaza Mayor, 38, 3.º Valladolid.

SE PRECISA sirvienta sabiendo cocinar. Plaza de Santa Teresa número 6, principal, izquierda.

Dr. J. L. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA
(C. S. adm. 264)

Ahora sí que es verdad!

Una quiniela de más de medio millón de pesetas

Hace dos semanas un joven de Valladolid exhibió una quiniela con el máximo de aciertos, que resultó estar falsificada. La semana pasada pretendió obtener el primer premio en exclusiva un aficionado de Santiago de Compostela con un boquete que ha resultado con cinco errores.

Pero esta se ha acertado de verdad y en gordo. El aficionado madrileño, Virgilio Anibal Falcón, tiene un boquete con catorce aciertos, el único de los escrutados, por el que le corresponde un premio provisional de 534.724'30 pesetas.

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Vallespin, 3, pral. Teléfono 454

COSAS DE AVILA

El comentario de la semana ha sido el resultado de una subasta de viviendas que previamente se anunció en nuestras columnas. Subasta que se ha referido, no a la venta sino al alquiler de las mismas, tal vez porque de esta forma la entidad propietaria del inmueble eludía los numerosos compromisos que deben haberle caído encima.

Pero la pública subasta y por pujas a la llana, ha dado como resultado unos precios de alquiler desconocidos en nuestra capital. Mil seiscientos, mil ciento cincuenta y ochocientos cincuenta pesetas mensuales respectivamente, han sido las ofertas máximas que fueron aceptadas; precios elevadísimos, pese al confort de estas viviendas, en una capital donde ya las viviendas estaban caras.

El procedimiento de la subasta es perfectamente legal; privilegio de las nuevas construcciones frente a las antiguas, donde tienen que soportarse rentas que no alcanzan ni para las reparaciones ordinarias. Cada día se demuestra más a las claras que la Ley de Arrendamientos Urbanos es incapaz de resolver el problema existente con una medida de equidad.

Pero pese a todos los defectos de esta ley, no tiene ella la culpa de la carestía de las viviendas. La culpa la tiene la escasez, cada día mayor, de pisos, máxime con el ritmo acelerado que lleva el crecimiento de nuestra población. Quien lea nuestra habitual sección del Registro Civil podrá observar la cantidad de matrimonios que se celebran todas las se-

manas y se calcula que por cada diez nuevos matrimonios se precisan siete nuevas viviendas.

Algo anima el espíritu la contemplación de esos grupos de viviendas militares, ya habitados en parte y terminándose el resto; los grupos del Patronato Francés Franco, donde se están colocando las últimas cubiertas; los del gran grupo de la carretera de Toledo, en avanzado estado de construcción; los que autoconstruyen los beneficiarios en las proximidades del Seminario y los del Ayuntamiento en Santo Tomás. Cerca de cuatrocientas cincuenta viviendas nuevas en total.

Pero nos sorprende que la RENFE, a quien ya ha cedido terrenos el Ayuntamiento, no comienza sus grupos de centenares de viviendas, ahora que tanto ha aumentado la población ferroviaria con los nuevos talleres; sin duda alguna hay algún obstáculo que convendría remover pronto para que las obras comenzasen. También nos extraña el retraso en comenzar las viviendas del Parque Móvil en los terrenos que le cedió el Patronato, y cuya subasta hace ya tiempo que vimos anunciada.

Es muy importante este problema de la vivienda en Avila; el más importante de los que tiene planteados nuestra capital después del agudo y persistente del agua. Y es problema que debe intentarse resolver o aminorar por que en otro caso las subastas de viviendas para alquiler en Avila, después del precedente antes aludido, serán cosa ordinaria y habitual, con la obligada consecuencia de una elevación astronómica de los precios de los pisos.

A los señores maestros y profesores de los Centros de Enseñanza

¿Necesita usted preparar alguna velada para Navidad?... ¿Precisa hacer teatro infantil?... ¿Desea hacer alguna realización escénica?... pues adquiera inmediatamente

REALIZACIONES LITERARIAS

de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio. Obra eminentemente pedagógica, declarada de mérito para la Enseñanza por orden ministerial (B. O. del Estado de 24 de julio de 1950). Cuentos, romances, entremeses, pasajes religiosos e históricos. Teatro para la juventud y para la infancia.

Recomendado por la Inspección de Primera Enseñanza
Librería Medrano. Reyes Católicos, 26. Avila

Ecos de sociedad

De días
Mañana los celebra la señorita
Milagro de Jacinto

Necrológica
Previo un solemne funeral celebrado esta mañana en la Parroquia de San Juan Bautista, por la tarde de hoy tuvo lugar el sepelio en el Cementerio Municipal de los reatos mortales de don José Nieto Izquierdo, de cuyo fallecimiento dimos referencia ayer.

Antes, el clero parroquial rezó por él las preces litúrgicas en el sitio acostumbrado. Se dedicó el finado durante varios años a la industria en nuestra ciudad, dando ejemplo constante de laboriosidad incansable, de honradez exquisita y amabilidad siempre grata. No es extraño pues, que su fallecimiento acaecido a edad avanzadísima, haya causado hondo pesar entre cuantos tuvieron la satisfacción de tratarle, y de ello son prueba elocuente los múltiples testimonios de condolencia recibidos por sus familiares, entre los que se cuentan sus hermanos doña Micaela y don Gregorio; sobrinos don Jesús Anta y doña Teresa Luengo, a todos los cuales significamos nuestro pesar en esta hora triste para ellos.

También ha entregado su alma al Creador el bondadoso joven José Ignacio Gallego Martín

quien ha muerto tan cristianamente: como había vivido, después de sufrir una terrible enfermedad que poco a poco fué minando su vida corporal sin que los solícitos cuidados de los suyos y de la ciencia médica pudieran impedir el funesto resultado que todos lamentamos. Descanse en paz. Acompañamos en el dolor a su

Han comenzado las solemnes fiestas asuncionistas

Grandiosa manifestación infantil de amor a la Santísima Virgen

Esta tarde ha sido trasladada procesionalmente a la S. A. I. Catedral la venerada imagen de Nuestra Señora de la Soterraña, Patrona de Avila

Presidirá el triduo mariano, juntamente con la imagen de la Caridad, "la Maestra" de la Santa

Los niños de Avila han dado con extraordinaria brillantez y de manera peculiar de la infancia el pregón de las solemnes fiestas marianas, organizadas por el Excmo. Cabildo Catedralicio para celebrar fervorosamente la proclamación del dogma de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos. Con extraordinaria brillantez, porque la concentración infantil de hoy difiere de las que hemos presenciado en otras ocasiones en el entusiasmo y espontaneidad. Un entusiasmo desbordante que ha superado las previsiones de la propia Inspección profesional de Enseñanza Primaria y de cuanto pudiera esperar el M. I. señor don Teodoro García Robledo, rectoral de Avila, cuando insinuó la conveniencia de mover las conciencias abulenses por medio de la expresión más pura de la fe y del amor a la Madre de Dios y Madre nuestra. Los maestros nacionales y de enseñanza privada con devoción característica secundaron la iniciativa preparando con lecciones especiales el acto de esta mañana, en el que han hecho un alarde conforme a la capacidad infantil, de organización esplendorosa, disponiendo para la procesión que ha recorrido las calles de la ciudad las más preciosas imágenes de María Santísima en andas bellamente adornadas para ser llevadas por los pequeños, y un inabundante número de banderas que han puesto en el religioso y bullicioso desfile una nota colorista y de la más sana alegría. En la Plaza de Santa Teresa hicieron su

estación, escuchando la palabra del lectoral, amposísima para ellos, con advertencia morales a los mayores; manifestaron a gritos su fe en el Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los Cielos, así como en la infabilidad del Romano Pontífice en las definiciones dogmáticas. Cantaron a la Madre la salutación angélica y la Salve, dando vivas que no dudamos hayan tenido resonancia por encima de las nubes, que cubrían el firmamento.

Bien por la Inspección profesional de Enseñanza Primaria y el Magisterio abulense que han acompañado a los niños manteniendo la más bella y variada ordenación. Nadie en la ciudad

ignora la causa de las fiestas solemnes anunciadas.

La Santísima Virgen de la Soterraña en la Catedral

Este es el gran acontecimiento que conmueve a la Ciudad por entero y que se desarrolla a la hora en que nuestro periódico sale a la calle. Nuestra Señora de la Soterraña se venera en su cripta de la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, donde prodigiosamente apareció, mientras se celebraban los Divinos Oficios. Es una imagen de superveneración y en su título es la Santísima Virgen Patrona de la Ciudad. Solo sale de su Santuario en ocasiones excepcionales a hombros de sacerdotes. Nuestra generación la vió durante la Guerra de Cruzada.

Teatro Principal

Viernes, 10. 7,45 tarde. Única función A PETICIÓN DEL PUBLICO

LA MARQUESA

El gran éxito cómico del Cuadro Artístico de Educación y Descanso que agotó las localidades en su primera representación.

PRECIOS POPULARES

Publicidad ALMANZOR

Sucesos en la provincia

Detenido por robo de trigo
FLORES DE AVILA.—El vecino de esta localidad Casimiro Martínez Martínez, de 31 años de edad se presentó a la Guardia Civil denunciando que, de una panera que posee en las afueras del pueblo, había advertido en repetidas ocasiones la falta de diversas cantidades de trigo, si bien la puerta de dicha panera y la de un corral que da acceso a la misma, no habían sido violentadas, suponiéndose que habían penetrado en las diversas ocasiones con una llave que extravió en el mes de noviembre del pasado año 1949. Con tales antecedentes, la Be-

nemérita practicó las oportunas gestiones, que dieron por resultado la detención de uno de los autores de los hurtos, Demetrio García Pro, de 23 años de edad, natural y vecino de esta localidad, quien poseía la llave en cuestión, extraviada y por él hallada, con la que, a sabiendas de conocer al propietario, en unión de sus vecinos José Mesonero Muñoz y Casimiro Muñoz Gutiérrez penetraron varias veces en la panera, llevándose a la casa de José doce fanegas de trigo, que luego vendieron a 140 pesetas fanega, repartiéndose entre los tres el «beneficio» de la venta. Posteriormente hurtaron otras 12 fanegas, con las que repitieron el «negocio» en idéntica forma.

Peletería Germana

abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

Solamente han podido recuperarse, además de la llave extraviada, setecientas pesetas del producto de esta segunda venta.

Por infracción a la Ley del Descanso dominical

"CABEZARRUBIA"

Alconchel (Badajoz). Recte 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Villanueva Nueva, 5. Badajoz

AREVALO.—La Guardia Civil ha denunciado ante la autoridad competente, a José Muñoz Martín, de 55 años de edad, y Lorenzo Muñoz Ramos, de 19, ambos vecinos de esta localidad por haber sido sorprendidos conduciendo un carro de caballerías, cada uno, con leña, en día de domingo, y durante la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—CABATAYUD (Zaragoza) Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos. Representación en Avila: Cesteros, 7

EL JOVEN
Jose Ignacio Gallego Martín
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados padres don Barseu Gallego Calvo (Industrial de esta plaza) y doña Flora Martín Hernando; abuela materna doña Emilia Hernando; tíos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:
Misa de Corpore insepulto: Mañana, viernes, día 10, a las diez.
Conducción del cadáver: El mismo día 10, a las once.
Misa de San Lázaro: El sábado, día 11, a las diez.
Casa mortuoria: Capitán Méndez Vigo número 2 (San Roque).
Parroquia: San Pedro.
Avila, 9 de noviembre de 1950